Ismeretes, hogy harmonikus rezgémozgas esetén, ha az id6t a nyugalmi helyzeten valé athaladéastol szamitjuk,
v = Acoswt, és a = —Aw?sinwt.

Ezekbol vpax = Aw €8 |amax| = Aw?. A két egyenletet elosztva:

Gmax

(1) w=

Umax

a) Azt az id6t keressiik, mikor
|v| = |Aw coswt| = Vmax/2 = Aw/2.

Ezért a kovetkezd két egyenlet gyokei adjak a megoldast.

coswt = 1/2, illetve coswt = —1/2,

Ezek megoldésai
wt = +7/3+2kr, wt==+21/3+2kr (k=0,1, 2, ...
A két egyenlet megoldasaibol és (1)-bsl adodik

3k+ 1\ nv
9 t/: max
@ = () e

Gmax

Mivel a széls6 helyzettol mért id6t kell szamolnunk, ezért el kell az egészet egy negyed periodussal, azaz m/2-vel tolni,
igy a kérdezett id6
6k + 1\ mv
t = max E=0,1, 2, ...).
L () T )
Ha figyelembe vessziik, hogy a széls6 helyzett6l szamitott id6ére vagyunk kivancsiak, és a sinus gorbe a cosinus gorbének

negyed periodussal valo eltolasaval szarmaztathato, a kérdezett id6k a kovetkezs egyenlet gyokei:| coswt| = 1/2. Ennek

megoldasa (2), azaz
E+1 max
ta_<3 )L (k=0,1,2, ...

3 Gmax
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